



Краевая массовая газета

www.ap22.ru

Нас читают 105 лет

Издается с 12 августа 1917 года

Алтайская ПРАВДА

Храним традиции. Шагаем в будущее



Вторник, 16 мая, 2023 год

№ 85

(30952)



ГЛАВНОЕ

Догазификация продолжается

В Бийском районе, Белокурихе и Новоалтайске проходят масштабные работы по догазификации.

Так, в селе Первомайском приступили к строительству сети распределительных газопроводов протяженностью 15,7 км. Это поможет создать условия для подключения 600 домовладений. Работы по созданию распределительной сети завершат до конца года, уточнили в Министерстве строительства и жилищно-коммунального хозяйства Алтайского края.

Параллельно в Белокурихе продолжается строительство 15 км распределительных газопроводов. Газовые сети позволят газифицировать порядка 140 домовладений по улицам Осенней, Грибной, Мичуринцев и др.

А тем временем в Новоалтайске приступили к строительству 49 км газораспределительных сетей, более двух тысяч человек получат техническую возможность газификации своего домовладения. Работы по созданию распределительной сети завершат до конца года.

Потрудиться, чтоб не мёрзнуть

Губернатор Алтайского края Виктор Томенко рассказал о начале подготовки к следующему отопительному сезону.

На модернизацию объектов коммунальной инфраструктуры с учетом федеральной поддержки заложено больше трех млрд рублей. По словам главы региона, и на краевом уровне, и муниципалитетам предстоит потрудиться. Это коснется, в частности, Бийского, Калманского, Тогульского, Троицкого, Павловского, Рубцовского, Усть-Калманского районов и Залесовского муниципального округа.

За последние пять лет в регионе существенно улучшили инфраструктуру, и количество аварий на объектах теплоснабжения сократилось больше чем в семь раз, а на объектах водоснабжения – в 10 раз.

Губернатор также отметил, что в каждом муниципалитете заранее сформировали запас угля на полтора месяца и дополнительно резервный – краевой.

События на Украине

Об основных событиях 444-го дня специальной военной операции России.

Войска Украины пытались прорвать оборону подразделений РФ в районе Артёмовска (Бахмут), но все атаки были отражены.

Силы РФ южнее поселка Красного в ДНР отразили атаки батальонной тактической группы армии Украины, в результате украинские силы потеряли около 200 военнослужащих.

На Южно-Донецком и Запорожском направлениях российские силы нанесли удар, в результате которого украинская сторона потеряла за сутки более 120 военных, 6 единиц техники.

На Купянском и Краснолиманском направлениях Киев потерял за сутки около 160 военнослужащих.

Дмитрий СЕРДОВ
По информации РИА Новости

Эти и другие новости читайте на сайте: www.ap22.ru



Андрей Платонов рассказывает, как правильно ухаживать за корнеплодами.

В разгар посадки картофеля мы побывали на сельхозпредприятии «Сатурн-2», которое на полях Первомайского района вот уже девятый год возделывает овощные культуры, и, кажется, выяснили все о выращивании второго хлеба.

В ПОЛЕ

В этом году из-за холодной весны посадка корнеплодов началась на две недели позже обычного. Значит, на столько же сдвинется и уборка. И если в сентябре пойдут дожди, то поздние сорта придется убирать в холодной грязи, переживает главный агроном предприятия Андрей Платонов.

(Окончание на 2 стр.)



Загрузка удобрений в картофелесажалку.



Олег Гайдунов проверяет агрегат перед пуском.

ТЕМА ДНЯ

Успеть за пять минут



На лесопожарной станции в Бобровне.

В минувшие выходные в крае случилось 110 пожаров. И это еще немного, отмечают в пресс-службе ГУ МЧС по Алтайскому краю. В прошлом году на майские праздники из-за жары в сутки происходило до 200 возгораний.

ПОЖАРООПАСНЫЙ ПЕРИОД

С 11 по 15 мая в регионе сохраняется чрезвычайная пожароопасность. Продлит-

ся ли режим ЧС на этой неделе, зависит от погоды. Но в любом случае пожарные готовятся встретить сезон сухих гроз и сельхозпалов во всеоружии. Об этом губернатору Алтайского края Виктору Томенко рассказали на лесопожарной станции Бобровского участка Барнаульского филиала КАУ «Алтайлес». Станция укомплектована кадрами и техникой. Часть пожарных машин приобретена в последние годы по нацпроекту «Экология». Это малые лесопожарные комплексы ГАЗ-33086, УАЗики и трактора

МТЗ-82. На случай ЧП дежурные экипажи выезжают на тушение в течение 5 минут. Пожарные работают по всему Алтайскому краю, за эти три года лесопожарная станция участвовала в тушении всех крупных лесных пожаров. На территории станции хранится спецодежда, выдерживающая высокие температуры. В такие костюмы можно одеть при случае более 500 человек.

Самые опасные в весенне-осенний период – луговые пожары, которые быстро могут перекинуться на лес.

(Окончание на 2 стр.)

54 ТЫС. ТОНН ГРУЗОВ ПЕРЕВЕЗЕНО В АЛТАЙСКОМ КРАЕ ЗА ДВЕ НЕДЕЛИ НАВИГАЦИИ

56 единиц флота обслуживают водные пути рек Обь, Катунь, Бия. С трасс региона было переориентировано 2160 грузовых автомобилей.

Как сообщает Минтранс, в прошлом году по водным путям Алтайского края было перевезено 1,2 тонн грузов – это абсолютный рекорд за последние 30 лет навигации. В 2023 году этот показатель планируется еще увеличить.

КАЛЕНДАРЬ «АП» Камера, мотор!

16 16 мая 1896 года состоялся первый в истории киносеанс в России.

Он прошел в Санкт-Петербурге всего через несколько месяцев после знаменитого киносеанса братьев Люмьер в Париже. Его организовали не специально, десятиминутную подборку фильмов публично показали в антракте музыкального спектакля. Сохранились свидетельства о том, что это были короткие документальные фильмы братьев Люмьер, которые уже имели успех в Европе. Через несколько дней первый киносеанс состоялся в Москве.

А в Алтайском крае первый киносеанс прошел в Барнауле в мае 1897 года. Пленки с фильмами привез единственный в Сибири владелец аппарата «Синематограф» Федот Махотин.

ПРОГНОЗ

сегодня
в крае Ветер юго-западный, 6-11 м/с, порывы до 18 м/с. Переменная облачность. Преимущественно без осадков.
+18° +23°

в Барнауле
+18° +20°

17 мая
ночь +4° +9°
день Ветер северный, 4-9 м/с, порывы до 14 м/с. Преимущественно без осадков, по востоку кратковременные дожди, грозы. На почве местами заморозки до -2 гр.

18 мая
ночь 0° +5°
день Ветер восточный, ночью 2-7 м/с, порывы до 12 м/с, днем 4-9 м/с, порывы до 16 м/с. Преимущественно без осадков. Местами заморозки до -5 гр.

Уважаемые подписчики!

Продолжается ПОДПИСНАЯ КАМПАНИЯ на 2 полугодие 2023 года. Вы можете оформить подписку в любом почтовом отделении.

50300 индекс	(без официальных документов) - 528 руб. на 6 месяцев
73652 индекс	(льготная подписка для участников и ветеранов ВОВ, инвалидов I и II групп) - 330 руб. на 6 месяцев
50303 индекс	(с официальными документами) - 990 руб. на 6 месяцев

НОВОСТИ

Четыре этапа благоустройства

В Барнауле приступили ко второму этапу благоустройства парка «Юбилейный». В настоящее время рабочие убирают аварийные деревья, а вместо них высадят около 250 саженцев.

Виктор Томенко отметил, что горожане поддержали проект на ежегодном народном голосовании, а это позволило привлечь для выполнения работ федеральные средства. В прошлом году сформировали центральную аллею, сделали пешеходные дорожки, установили лавочки и урны, освещение и систему видеонаблюдения.

В 2023 году работа продолжится: появятся новые прогулочные зоны, велосипедные и беговые дорожки. В будущем тут обустроят также спортивные и детские площадки, места для выгула собак и многое другое.

«Парк был заброшен в течение 30 лет, поэтому восстановить его за один год невозможно. По проекту реконструкция парка будет проводиться в четыре этапа. Уже в осенний период жители смогут пользоваться обновленными участками», – отметил заместитель главы администрации города по дорожному хозяйству и транспорту Антон Шеломенцев.

Новый корпус из двух блоков

В Барнауле приступили к строительству жилого корпуса нового типа Центрального дома-интерната для престарелых и инвалидов.

По проекту комплекс рассчитан на 80 мест. Внутри предусмотрены помещения для охраны с пожарным постом, кабинет специалиста по социальной работе, сенсорная комната, парикмахерская, библиотека, комнаты для кружковых и музыкальных занятий.

В двух блоках, помимо комнат, появятся помещения общего пользования – пост дежурной медсестры, кухня-раздаточная, зона приема пищи, гостиная, санитарная комната, помещение для бытовых нужд с местами для стирки и сушки мелких вещей.

Между собой блоки будут связаны надземным переходом или пассажирскими лифтами, подчеркивают в Министерстве строительства и ЖКХ Алтайского края.

Стоимость работ с учетом оборудования составит 636,5 млн рублей.

Никита ИВАНОВ

Время платить

С 15 по 19 мая бийская Госавтоинспекция проводит в городе профилактическое мероприятие «Должник».

Особое внимание уделяют неплательщикам, сумма штрафа которых превышает 10 тыс. рублей. Отметим, что к таким гражданам ГИБДД приедет на место проживания.

В Госавтоинспекции по региону напомнили, что должником считается за лицо, которое не уплатило административный штраф в течение 60 дней с момента действия постановления. В дальнейшем ему придется платить в двукратном размере. В ином случае будут назначены административный арест до 15 суток или обязательные работы до 50 часов.

Площадку заказывали?

В Барнауле начался ремонт дворов в рамках нацпроекта «Жильё и городская среда».

Глава города Вячеслав Франк сообщил, что в 2023 году предстоит отремонтировать 63 двора, большая часть которых расположена в Индустриальном и Ленинском районах. На эти цели предусмотрено свыше 320 млн рублей из федерального, краевого и городского бюджетов.

На 20 млн планируется закупить дополнительное оборудование для детских и спортивных площадок, 13 контейнерных площадок, установить ограждение на территориях 26 домов.

На страже экологии

10 мая в Барнауле начал работу «Зелёный телефон» администрации города.

По номерам 37-03-58 и 37-03-89 жители краевой столицы могут сообщить о фактах экологических правонарушений, таких как несанкционированный сброс и захламенение лесопарковых зон и прибрежных территорий отходами производства и потребления, сброс загрязняющих веществ в водоемы, незаконная вырубка и повреждение зеленых насаждений, срубанные, но не вывезенные после субботника ветки и листва.

Звонки принимаются до 26 мая.

Дмитрий СЕРДОВ

ИНФРАСТРУКТУРА

Тише едешь – дальше будешь

На дорогах края стартовал сезон ремонтно-строительных работ.

Впрочем, это был уже второй его старт в нынешнем году. По словам министра транспорта Алтайского края Антона Воронова, восстанавливать пострадавшие от зимы покрытия дорожники начали еще в апреле, но потом из-за вновь выпавшего снега работы пришлось свернуть. Сейчас ямочный ремонт опять набирает обороты.

АКТУАЛЬНЫЕ МОМЕНТЫ

– Мы начинали уже ямочный ремонт, но вернулись к снегоочистке и зимнему содержанию, – рассказал министр на онлайн-пресс-конференции для представителей краевых СМИ. – Сейчас благодаря тому, что установилась стабильная погода, активнее начались ямочные ремонты, заливка швов, которые после зимы актуальны. Плюс идет восстановление дорожной разметки.

Кроме того, как сообщил министр, в некоторых районах края подрядчики приступили уже к полноценным ремонтно-строительным работам. В частности, на трассе Новокалманка – Огни – Михайловка в Усть-Калманском районе, жители которого жаловались ранее на качество этой дороги губернатору края Виктору Томенко. В нынешнем году здесь вместо щебеночного покрытия будет уложен асфальт.

Начался ремонт и на участке трассы Алтай – Кузбасс в Тальменском районе и дороги в Крутинском районе, которая ведет в Новосибирскую область. Кроме того, по словам Антона Воронова, летом продолжится строительство туристиче-



«В некоторых районах края подрядчики приступили уже к полноценным ремонтно-строительным работам».

ческой дороги Алтайское – Ая. Всего в этом году в крае планируется отремонтировать и привести в нормативное состояние более 600 километров трасс.

АВТОБУСЫ И ТРАМВАИ

Отвечая на вопросы журналистов, Воронов рассказал, что в нынешнем или следующем году Алтайский край будет иметь возможность получить 155 автобусов. Это связано с тем, что федеральным центром анонсирован новый механизм поддержки регионов по организации перевозок пассажиров между сельскими населенными пунктами и опреде-

лена сумма специальных казначейских кредитов. Соответствующая заявка от нашего региона уже отправлена в нужную инстанцию и в случае принятия положительного решения в 2023–2024 годах будет приобретаться техника. При этом министр добавил, что в конце 2021 года для алтайских муниципалитетов было приобретено 193 автобуса и все они используются по назначению.

Было открыто и возобновлено 65 муниципальных маршрутов, причем к тем населенным пунктам, где коммерческим перевозчикам было наиболее сложно осуществлять свою деятельность.

(Начало на 1 стр.)



Виктор Томенко принял участие в акции «Сад памяти» вместе со школьным лесничеством.

в других регионах. Учимся на ошибках, чтобы у нас этого не допустить. Мы неплохо оснастились, сегодня в крае около 7 тысяч человек в разных подразделениях готовы принять участие в ликвидации пожаров. Еще у нас около 8 тысяч добровольцев, 1,5 тысячи единиц техники. Мы считаем, что все подготовлено неплохо. Теперь дело за вами, – отметил губернатор.

СОСНЫ ДЛЯ ГОРЕЛЬНИКОВ

Так как лесные пожары, несмотря на усилия всех служб края, случаются ежегодно, лесники восполняют «зеленые потери» молодняком.

«Нужно учитывать, что не только погибает лесные насаждения, но и прокаливаются верхний слой почвы. Его тоже нужно восстановить».

– Специфика любого горельника состоит в том, что сначала пострадавшую территорию очищают от древесины. При этом нужно учитывать, что не только погибают лесные насаждения, но и прокаливаются верхний слой почвы. Его тоже нужно восстановить. Новый лес поднимется через многие десятки лет. Возраст спелости, когда деревья считаются взрослыми, наступает у хвойных пород через 120–140 лет. Деревья в возрасте 20–40 лет считаются молодняком, – отметил директор Бобровского филиала Алтайского лесного селекционно-семеноводческого центра Виктор Бубенчиков.

В филиале выращивают саженцы сосны, пихты, кедра и других еловых в специальных теплицах. Их проектная мощность составляет 7 млн саженцев. Начало вегетационного периода начинается в конце марта, второй посев происходит в конце мая. Выращивают посадочный материал в зависимости от спроса.

Рядом с теплицами находится площадка доращивания – «ясли» для саженцев. В 6–8 недель их пересаживают из теплиц в грунт, и они подрастают в течение года, включая зиму.

Подращенные деревья пересаживают на запланированные участки.

«САД ПАМЯТИ»

Помимо высадки молодняка в горельниках, весной все лесничество принимают участие в акции «Сад памяти». В день приезда губернатора на Бобровскую лесопарковую станцию как раз проходила одна из таких акций. Более тысячи сосенок высадили лесники и школьники. В озеленении леса приняли участие Виктор Томенко, спикер АКЗ Александр Романенко и председатель комитета по аграрной политике, природопользованию и экологии АКЗ Сергей Серов. Овладевать лесопосадочными трубами непросто, требуется определенный навык, но участники акции быстро освоили инструмент. Глава региона также пообщался с ребятами из школьного лесничества, которые в этом деле уже «профи». Общая площадь «Сада памяти» в Алтайском крае составит 189 гектаров. В прошлом году в акции приняло участие 31 лесничество, более 1,5 тысячи лесоводов и добровольцев высадили 831 тысячу молодых деревьев на площади 297 гектаров.

Татьяна НОЧЕТЫГОВА,
Андрей КАСПРИШИН (фото)

АГРОПРОМ

Одним – борщ, другим – чипсы

(Начало на 1 стр.)

Мы приехали на поле, когда Олег Гайдуков телескопическим погрузчиком загружал удобрения в бункер голландской картофелесажалки. Потом механизатор пересел в кабину американского трактора и потянул агрегат стоимостью 13 млн рублей в поле. Эти деньги владельца сельхозпредприятия Татьяна Платонова выложила в прошлом году без сожаления, так как техника проверенная и того стоит.

Картофелесажалка за один проход делает несколько борозд, вносит в них удобрения, укладывает клубни и заваливает землей. Из кабины Гайдуков по пиктограммам на мониторе следит за работой высевочных аппаратов и, когда они «ругаются», останавливает трактор, выходит и выясняет причину сбоя. Обычно она пустяковая.

За день механизатор засаживает клубнями 15–20 га. Недалеко от него трудится примерно на такой же технике Сергей Завгаров. По расчетам, к 25 мая они должны закончить посадку 340 га и через несколько дней приступить к окучиванию. Потом придет пора опрыскивания удобрениями и ядохимикатами, а уже в июле начинается копка раннего картофеля. И тут механизаторы зацепляют немецкие картофелекопалки и работают до поздней осени, пока белые мухи не полетят.

В хозяйстве постоянно трудятся около 25 человек. После завершения сезонных работ механизаторы приводят в порядок технику, а другие занимаются сортировкой, охраной и отгрузкой овощей. Дел хватает круглый год.

На оплату труда не жалуются. На опрыскивании тракторист за день может заработать больше 5 тыс. рублей, на косовиче – 10 тыс. руб. Несмотря на это, найти хорошего работника сегодня трудно, особенно механизатора. Мало кто хочет корпеть с утра до ночи.

– Есть люди, которые готовы работать за тысячу в день, а есть которые и за пять с дивана не встанут, – удивляется Андрей Платонов, – поэтому приходится собирать персонал с миру по нитке.

Хотя подвизки есть. Если в прошлом году средний возраст работников был 45 лет, то в этом на 10 лет меньше. Ребята приезжают подзаработать из Барнаула, Угловского района, Республики Алтай.

НЕ ВСЁ ТАК ПРОСТО

ООО «Сатурн-2» начало свою деятельность в 2014 году с 200 гектаров. Понятно, что на такой площади с зерновыми не разгуляешься, поэтому супруги Платоновы решили возделывать картофель и другие овощи из «борщового набора». Они все-таки более прибыльные, чем пшеница. К тому же была возможность организовать полив. Еще полвека назад на этой земле «Алтаймелиоводхоз» провел на поля воду из реки Лосихи. Но постепенно от инфраструктуры мало что осталось. Пришлось чинить трубы, приобретать поливальные установки. На первых порах было много ручного труда.

Сегодня в хозяйстве более 1800 гектаров собственной и арендованной земли. Пятая часть ее занята картофелем, 7 га – морковью, 10 га – капустой, 15 га – свеклой. Такая пропорция объясняется соотношением этих овощей в борще.

Поскольку картофель можно садить на одном месте не чаще раза в четыре года, то для севооборота на сельхозпредприятии еще выращивают пшеницу, овес, рапс, гречиху. Одни из этих культур в прошлом году принесли убытки, другие, в том числе картофель, прибыли. Казалось бы, надо срочно расширять его посевы. Но не все так просто. Потребность в этом корнеплоде четко задана. Так, для собственного потребления России нужно 8 млн тонн картофеля. В 2021 году в цене неурожая его дефицит составил 1,5 млн тонн и цена резко выросла. В прошлом году собрали больше 700 тыс. тонн, чем смогли съесть, и второй хлеб резко подешевел. Поэтому очень опасно наращивать производство продовольственных сортов. И Платонов, понимая это, увеличивает только посевы картофеля, который идет на производство чипсов. Его с удовольствием закупает одна новосибирская фирма. Она же в полном объеме обеспечивает сельхозпредприятие посадочным материалом.

СЕМЕНА БЫВАЮТ РАЗНЫЕ

К слову, для посева хозяйству требуется 1200 тонн клубней. На закупку семян элитного качества только в прошлом году потратили 50 млн рублей.

В «Сатурн-2» выращивают с десяток сортов (Коломбо, Гала, Вега, Рэд Скарлетт и другие). Большой набор связан с разными вкусовыми предпочтениями покупателей и устойчивостью овоща к засухе или, наоборот, к дождям.

– Перед тем как приобрести, мы выясняем, как новый картофель растет, будущи его покупать. У нас же бизнес, а не благотворительная акция, – говорит главный агроном, хотя и добрыми делами тоже много занимаемся, раздавая картофель церквям, больницам, бедным. – Но чтобы помогать, надо зарабатывать, а для этого нужен урожайный картофель. Однако бывают конторы, которые продают некачественные семена. Не специально. Просто в минувшем году не соблюли агротехнологии, погода подвела и клубни подгнили. А они, как бизнесмены, хотя и жалеют по цене элитных семян. В прошлом году Платоновы, привычные доверять своим деловым партнерам на слово, оплатили картофель и получили большие клубни. Пришлось их возвращать и вновь искать посадочный материал.

КОНКУРЕНЦИИ НЕТ

В Алтайском крае как минимум десяток крупных производителей картофеля, но конкуренции между ними нет. Каждый находит свой рынок сбыта. Так, среди покупателей «Сатурн-2» торговые сети и госучреждения, расположенные от Иркутской области до Урала. Это детские сады, больницы, заведения ФСИН. Всем надо поставить качественные, с хорошими вкусовыми характеристиками овощи, чтобы не потерять репутацию. А Андрей Платонов, как потомственный аграрий, его дорожит.

Константин СОМОВ,
Андрей КАСПРИШИН (фото)

Евгений ШУМИЛОВ

ТВОИ ЛЮДИ, АЛТАЙ



Почерк Рязановых

Учительской династии Рязановых из села Паново Ребрихинского района около 75 лет. Три педагога в одной семье. Профессию выбирали самостоятельно. Ну и немножко помогли родные. «Алтайская правда» побывала в гостях у одной из представительниц Рязановых.



Оксана Рязанова 34-й год работает сельским учителем.

«МНЕ ХОТЕЛОСЬ БЫТЬ ВСЕГДА ИМЕННО ДЕРЕВЕНСКОЙ УЧИТЕЛЬНИЦЕЙ. МЫ ЖИЛИ ПО СОСЕДСТВУ С УЧИТЕЛЯМИ, И МНЕ ОНИ КАЗАЛИСЬ СОВСЕМ ДРУГИМИ, НЕ ПОХОЖИМИ НА ОСТАЛЬНЫХ. У ЖЕНЩИН БЫЛИ ВОЛОСЫ, СОБРАННЫЕ В ПУЧОК, ОДЕЖДА СТРОГАЯ. СМОТРЕЛА НА НИХ И ПРЕДСТАВЛЯЛА, КАК БУДУ ПРЕПОДАВАТЬ У ДЕТОК».

– Педагогов не хватало, их в то время обучали всего год, – отмечает Оксана Алексеевна. – Помощи ждать неоткуда было, пришлось маме работать кочегаром, топить печи, чтобы прокормить себя, пока она находилась на курсах.

Мечта о школе

Кроме школы, Оксана Алексеевна ничего не видела и ни о

над тетрадками, – вспоминает Оксана Алексеевна. – Для меня мама – человек чести и совести. Все силы отдавала школе. С дочери на занятиях спрашивала строго, но Рязановой это даже нравилось. Иногда мама разрешала ей проверять тетради тех, кто средне учился, не двоечник и не отличник, причем ребята были старше на год.

– Мама за мной проверяла, хвалила, если я все ошибки выполняла, – вспоминает Оксана Алексеевна. – Еще я любила дни самоуправления, которые проходили в школе. Особенно нравилось вести уроки в начальных классах. Именно тогда пришло осознание, что педагогический труд не из легких. Дети все разные, кто-то с первого раза понимает, а кому-то нужно несколько раз объяснить.

После 10-го класса Оксана Алексеевна поступила в педагогическое училище, а в 19 лет начала

профессиональную деятельность. Сначала в селе Куликово, в Паново не было свободного места, а потом, когда появилось, переехала туда.

– Мне хотелось быть всегда именно деревенской учительницей, – признается женщина. – Мы жили по соседству с учителями, и мне они казались совсем другими, не похожими на остальных. У женщин были волосы, собранные в пучок, одежда строгая. Смотрела на них и представляла, как буду преподавать у деток.

Со временем Оксана Алексеевна получила высшее образование.

– Я с первого раза в вуз не поступила, хотя сдала все экзамены. Побоялась одна ездить в Бийск, а подруга, с которой изначально приезжала, передумала быть учителем, – вспоминает Рязанова. – Но спустя некоторое время поступила в вуз второй раз, тогда уже было не страшно. Я даже рада, что так получилось, училище дало практические навыки, а институт – теоретические.

Вот и дочь Оксаны Алексеевны пошла по ее стопам. Хотела поступить в вуз, но решила сначала поучиться в колледже. Теперь пятый год преподает студентам.

Трудности есть везде

По мнению учителя, трудности есть во всех школах. И неважно, в городе они находятся или селе. Хотя во втором случае детей учиться меньше. Например, в учебном заведении, где работает Оксана Алексеевна, всего около 100 человек.

– В классах в пределах 10 ребят. Раньше в школе было 400 человек. С каждым годом приходит все меньше и меньше. Родителям сложно найти работу, поэтому многие переезжают в город, – рассказывает Оксана Алексеевна.

Проблема есть и в кадрах в школе, но педагог надеется, что программы по привлечению молодых специалистов помогут минус исправить на плюс. А пока остается готовиться к новому учебному году.

Наталья АНДРОНОВА, Евгений НАЛИМОВ (фото)

КРАТКО

Село как творческая лаборатория

24 мая в иркутском филиале Музея Валентина Распутина откроют выставку «Там, где живёт Шукшин. Продолжение». Это одно из центральных событий проекта «Василий Шукшин – Валентин Распутин. Голос реализующей совести». Он реализуется Всероссийским музеем-заповедником Василия Шукшина на средства гранта губернатора региона в сфере культуры.

Выставка расскажет о жизни Василия Шукшина в Сорстках, о том, как родное село стало творческой лабораторией писателя. В экспозицию вошли фотографии его детства и юности, снимки с родственниками, кадры фильмов, снятых режиссером на Алтае, фотографии земляков – прототипов героев его произведений. Посетители увидят письма Василия Макаровича и прижизненные издания с автографами.

Отметим, что один из разделов выставки посвящен истории создания музея-заповедника в Сорстках и традиционному фестивалю «Шукшинские дни на Алтае». Кроме того, в день открытия выставки Литературный театр Алтайской краевой универсальной научной библиотеки имени Вячеслава Шишкова выступит со спектаклем по рассказу Василия Шукшина «Кукушкины слёзки». Плюсом ко всему сотрудники библиотеки организуют книжную выставку «Издано на Алтае».

Дмитрий СЕРДОВ

ВАШЕ ЗДОРОВЬЕ

Вдохнуть... и не выдохнуть

После затяжной зимы каждое проявление весны ожидается с нетерпением. Вот набухли первые почки, появилась изумрудная травка, защебала черемуха. Однако для многих этот период – тяжелое время, которое не радует, а приносит страдания. Это касается людей с бронхиальной астмой, их в Алтайском крае порядка 36 тысяч.

Весной и осенью

64-летнюю Елену Ивановну из Волчихинского района привезли в отделение пульмонологии Краевой клинической больницы (ККБ) на скорой с тяжелым приступом астмы. Женщина всю жизнь страдает этим заболеванием, каждый день принимает лекарства, использует ингалятор. Однако весеннее обострение препараты не смогли купировать. По словам женщины, приступ могут спровоцировать различные факторы: погода, резкие запахи, например табака или парфюмерии. Перенесенный два года назад ковид только усугубил ситуацию – после него стало еще хуже. Один из сложных периодов – это весна, когда природа бурно просыпается. Поэтому нынешнее весеннее обострение пришлось лечить в стационаре.

Сегодня в отделении пульмонологии ККБ почти 40% от всех госпитализированных – пациенты с бронхиальной астмой. По словам заведующей Дины Петровой, в Алтайском крае на учете состоит 36 тысяч больных астмой. По данным ВОЗ, в мире этим заболеванием страдают около 340 млн человек. В России распространенность болезни среди взрослых составляет примерно 7%, среди детей и подростков – 10%.



Для лечения астмы сегодня есть целый спектр лекарств.

Заболевание может возникнуть в любом возрасте: примерно у половины больных астма развивается до 10 лет, еще у трети – до 40. В детстве чаще всего болеют мальчики, однако к 30 годам соотношение полов выравнивается.

Тяжелое дыхание

В переводе с греческого «астма» означает «тяжелое дыхание», описанное еще в трудах ученых древности. Ее причину долго не могли объяснить, и лишь в XX веке было установлено, что заболевание вызывает локальное воспаление бронхов в ответ на внешний раздражитель.

Под воздействием пусковых факторов в легких повышается проницаемость стенок кровеносных сосудов, они расширяются, жидкость проникает в ткани, появляется отек. При этом мускулатура бронхов сокращается сильнее. Из-за этого дыхания становится свистящим, организму не хватает кислорода, развивается одышка.

Характерными признаками астмы являются трудности при дыхании, заложенность в груди,

свист, кашель. Они могут полностью проходить, а потом опять проявляться. При повышении физической активности, например, ускоренный поток воздуха раздражает воспаленные бронхи и появляются симптомы.

Особое коварство заболевания в том, что оно может долгое время себя не проявлять. Поэтому внимательными к состоянию своего организма должны быть люди, у которых кто-то из родственников страдает этим недугом. Считается, что у некоторых людей есть наследственная предрасположенность, которая может сработать в ответ на различные триггеры.

– Классическая бронхиальная астма является наследственным заболеванием, но она может долгое время не проявляться и проснуться при определенных негативных условиях. К ним относятся курение, иные неблагоприятные внешние факторы: производственные, экологические, перенесенные вирусные или бактериальные инфекции. Кстати, коронавирус может стать спусковым началом болезни – у многих пациентов после него

дебютировала бронхиальная астма, – отмечает Дина Петрова.

Итак, у хронических больных развитие обострений провоцируют определенные раздражители, в первую очередь аллергические. У каждого свои свои. Например, весной астматики болезненно реагируют на цветение деревьев и появление пыльцы. Осенью могут вызвать приступ цветущие поляны, подсолнух и кукуруза. Также эта болезнь может быть инфекционно-зависимой, когда обостряется после любых вирусных и бактериальных инфекций. Задыхlessness и запыленность внешней среды, городские смогги также в перечне триггеров.

Избегать обострений

Самостоятельно поставить себе диагноз, основываясь только на перечисленных симптомах, не получится. Чтобы правильно диагностировать заболевание, нужны данные обследования, грамотно собранный анамнез жалоб. Пациентов с симптомами астмы врачи направляют на спирографию, где исследуют функции внешнего дыхания, легких.

До начала XX века астму вообще не лечили. Сегодня для ее купирования существует целый спектр лекарств, чаще всего ингаляторы, порошковые и аэрозольные. Главное, чтобы врач подобрал их индивидуально и научил правильно использовать в астма-шкалах стационаров и поликлиник.

Победить астму невозможно, однако современные лекарства помогают справиться с этим недугом вести привычную жизнь. Главное – избегать провокаторов обострений. Для этого пульмонологи рекомендуют реже контактировать с аллергенами, придерживаться схемы лечения, не пропускать, по возможности вакцинироваться.

Татьяна ПЕРВОВА

Реклама «АП», ул. Короленко, 105, 5 этаж, 501 каб. Тел. 63-34-78.

Сообщение
о проведении общего собрания участников долевой собственности на земельный участок из земель сельскохозяйственного назначения с кадастровым номером 22:04:450002:712
В соответствии со статьями 14-14.1 Федерального закона от 24.07.2002 № 101-ФЗ «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения» администрация Большеустреньского сельсовета Бийского района Алтайского края извещает участников долевой собственности на земельный участок из земель сельскохозяйственного назначения с кадастровым номером 22:04:450002:712, площадью 1 040 000 кв. м, расположенный по адресу (местоположение): Российская Федерация, Алтайский край, Бийский район, 700 м на северо-восток от с. Большеустрень, о проведении общего собрания участников долевой собственности. Инициатор проведения общего собрания – участник долевой собственности ООО «Агро-Русь» в лице генерального директора Дорохова Валерия Алексеевича. Место проведения собрания – помещение в здании ДК с. Большеустрень по адресу: 659353, Алтайский край, Бийский район, с. Большеустрень, ул. Центральная, д. 17. Форма проведения собрания: совместное присутствие. Дата проведения собрания: 27.06.2023. Начало регистрации участников долевой собственности: 10 часов 45 минут. Время начала собрания: 11 часов 00 минут. Повестка общего собрания:
1. Избрание председателя общего собрания, секретаря общего собрания, лица, проводящего подсчет голосов.
2. О заключении договора аренды земельного участка с кадастровым номером 22:04:450002:712 с обществом с ограниченной ответственностью «Агро-Русь», условиях такого договора аренды и порядке использования земельного участка.
3. Об избрании лица, уполномоченного действовать от имени участников долевой собственности без доверенности.
Только лица, представившие документы, удостоверяющие личность, документы, удостоверяющие право на доли (земельные доли), а также документы (удостоверенные надлежащим образом доверенности), подтверждающие полномочия представителей этих лиц, могут принять участие в голосовании общего собрания участников долевой собственности. С документами по повестке, вынесенным на обсуждение общего собрания, можно ознакомиться со дня опубликования и размещения настоящего сообщения и до дня проведения общего собрания в здании администрации Большеустреньского сельсовета Бийского района Алтайского края по адресу: Алтайский край, Бийский район, с. Большеустрень, ул. Центральная, д. 23.

Уведомление
о намерении обратиться в суд с иском об оспаривании решения внеочередной конференции Волчихинской районной общественной организации охотников и рыболовов, оформленного протоколом № 2 от 03.05.2023.
3 мая 2023 года состоялась внеочередная конференция Волчихинской районной общественной организации охотников и рыболовов. Инициатором проведения конференции является член Волчихинской районной общественной организации охотников и рыболовов Гамалеев Григорий Александрович. В результате проведения конференции было принято решение о выборе председателя Волчихинской районной общественной организации охотников и рыболовов. Алексей Сергей Васильевич, являясь членом Волчихинской районной общественной организации охотников и рыболовов, принимал участие в голосовании и голосовал против заявленной кандидатуры. В связи с существенным нарушением порядка созыва, подготовки и проведения собрания, являющегося на возмездье членом собрания, руководствуясь п. 6 ст. 181.4 Гражданского кодекса Российской Федерации, Алексей Сергей Васильевич уведомляет членов Волчихинской районной общественной организации охотников и рыболовов о намерении обратиться в Рубцовский районный суд Алтайского края (адрес суда: г. Рубцовск, пер. Бульварный, д. 13) в срок не позднее 17.05.2023 с иском об оспаривании решения внеочередной конференции Волчихинской общественной организации охотников и рыболовов, оформленного протоколом № 2 от 03.05.2023. Дополнительно сообщаем, что в соответствии с требованиями законодательства обжаловать решение конференции могут члены Общества, не принимавшие участия в конференции или голосовании против избрания оспариваемого решения. Также уведомляем членов Волчихинской районной общественной организации охотников и рыболовов о праве присоединиться к иску. Лица, не присоединившиеся в порядке, установленном законодательством к такому иску, в том числе имеющие иные основания для оспаривания данного решения, в последующем не вправе обращаться в суд с требованиями об оспаривании данного решения, если только суд не признает причины этого обращения уважительными. По вопросам присоединения к иску вы можете обратиться по тел. 8-961-978-4212, Алексей Сергей Васильевич.

Акционерное общество «Барнаулская генерация»
Раскрытие информации в соответствии с Постановлением Правительства РФ от 21 января 2004 года № 24 «Об утверждении стандартов раскрытия информации субъектами оптово-розничных рынков электрической энергии»
АО «Барнаулская генерация» сообщает, что информация, подлежащая раскрытию за 2022 год в соответствии со стандартами раскрытия информации субъектами оптово-розничных рынков электрической энергии, утвержденными Постановлением Правительства РФ от 21 января 2004 года № 24, в том числе:
– годовая финансовая (бухгалтерская) отчетность, а также аудиторское заключение (п. 12а);
– структура и объем затрат на производство и реализацию электрической энергии (электрической энергии и мощности) (п. 12б);
– метод доходности инвестированного капитала при государственном регулировании тарифов (п. 12в);
– информация о выбросах загрязняющих веществ, оказывающих негативное влияние на окружающую среду, и мероприятиях по их сокращению на следующий год (п. 35б);
– информация об инвестиционных программах производителей электрической энергии (п. 35в);
– информация о расходах электроэнергии на собственные и хозяйственные нужды генерирующего оборудования при выработке электрической и тепловой энергии (раздельно) с указанием наименования и типа станции за 2022 год (п. 35г);
– информация об используемом топливе на электрических станциях с указанием поставщиков и характеристик топлива за 2022 год (п. 35д).
В полном объеме размещена на сайте общества в сети Интернет, расположенном по адресу: <https://silbgenco.ru/upload/iblock/378/3786fb2d4af62096185c70aad7b042e.docx>
<https://silbgenco.ru/upload/iblock/2ff/2ff0e973c60983ca5d098545ca243f03.pdf>

Внимание пасечникам!!!
С 16.05.2023 ООО «Алтайская продовольственная компания» Волчихинского района Алтайского края начинает химическую обработку полей с кадастровыми номерами: 22:08:021202:400, 22:08:020401:175, 22:08:020401:174, 22:08:020402:30, 22:08:021201:0255, 22:08:021201:0256, 22:08:021202:0282, 22:08:021201:0014, 22:08:021201:0031, 22:08:021201:0013, 22:08:021201:0276, 22:08:021201:0283, 22:08:020801:97, 22:08:020801:90, 22:08:011302:0889, 22:08:011302:0890, 22:08:011302:0070, 22:08:011302:0032, 22:08:011302:124, 22:08:011302:0118, 22:08:020602:548, 22:08:020602:784, 22:08:020803:001, 22:08:020803:0020, 22:08:020803:0099, 22:08:020803:0095, 22:08:020803:0096, 22:08:020803:0097, 22:08:020803:0098, 22:08:020402:0412, 22:08:020402:0029, 22:08:020402:236, 22:08:020402:0149, 22:08:020402:0311, 22:08:020402:242, 22:08:020402:10, 22:08:020402:0171, 22:08:020402:0006, 22:08:020402:0150, 22:08:020402:244, 22:08:020402:455, 22:08:020203:8, 22:08:021202:29, 22:08:02:25, 22:08:021202:1, 22:08:021202:378, 22:08:021202:381, 22:08:021202:1, 22:08:021202:382, 22:08:021202:383, 22:08:021202:396, 22:08:020803:315 препаратом Спирит Экстра, ВР (класс опасности для пчел 3, класс опасности для человека 3). Для быстрого оповещения о дальнейших обработках просим присылать номер телефона с указанием имени и фамилии, к которому прикреплен WhatsApp (если он есть), главному агроному на номер +7962-802-0482.

Извещение
о необходимости согласования границ земельного участка
Ставлено в известность должников земель СПК «Березовское» (кадастровый номер 22:58:010101:15) о необходимости согласования границ утраченного земельного участка с кадастровым номером 22:58:010101:1486, расположенного по адресу: Алтайский край, Чарышский район, с. Березовка.
Заканчиваются кадастровые работы Хорошевский М.А., проживающий по адресу: Алтайский край, Чарышский район, с. Чарышское, ул. Советская, д. 37.
Кадастровый инженер Валько А.В., квалификационный аттестат № 22-12-84, почтовый адрес: 658170, Алтайский край, Чарышский район, с. Чарышское, ул. Партизанская, д. 17, кв. 2, тел. 8-961-235-4824.
Собрание по согласованию границ состоится 19 июня 2023 г. в 10.00 по адресу: Алтайский край, Чарышский район, с. Чарышское, пер. Школьный, д. 12, каб. 4, вход со стороны Сбербанка.

Извещение
о месте, порядке ознакомления и согласования проекта межевания земельного участка
Заканчиваются кадастровые работы Хорошевский М.А., проживающий по адресу: Алтайский край, Чарышский район, с. Чарышское, ул. Советская, д. 37.
Кадастровый инженер Валько А.В., квалификационный аттестат № 22-12-84, почтовый адрес: 658170, Алтайский край, Чарышский район, с. Чарышское, ул. Партизанская, д. 17, кв. 2, тел. 8-961-235-4824.
Собрание по согласованию границ состоится 19 июня 2023 г. в 10.00 по адресу: Алтайский край, Чарышский район, с. Чарышское, пер. Школьный, д. 12, каб. 4, вход со стороны Сбербанка.

✓ Куплю мед. Тел. 8-913-222-2922. Реклама

СПК «КОЛХОЗ ИМЕНИ КАЛИНИНА» ТРЕБУЮТСЯ:
ГЛАВНЫЙ АГРОНОМ,
зарплата 50–60 тысяч рублей,
соцпакет, предоставление жилья, служебный транспорт.
Высшее образование, опыт от 1 года.

АГРОНОМ ПО СЕМЕНОВОДСТВУ,
зарплата 40 тысяч рублей,
соцпакет, предоставление жилья.
Высшее образование, можно без опыта.

Тел. 8-906-960-4222. Реклама

Присоединитесь к группам «Алтайской правды» в социальных сетях. Общайтесь, участвуйте в акциях и розыгрышах!

ПАНОРАМА

ЗНАЙ НАШИХ!

Теперь
пятикратный!

Воспитанник барнаульской школы футбола Александр Ерохин пятый раз подряд выиграл чемпионат России в составе «Зенита» из Санкт-Петербурга.

Питерцы оформили очередное свое чемпионство в домашнем матче 27-го тура РПЛ против московского «Спартака». Хозяевам для досрочной победы в чемпионате нужно было обыграть красно-белых, с чем они, пусть и не без нервов, но справились. Матч закончился победой подопечных Сергея Семака, которые вырвали три очка в компенсированное время (3:2).

Отметим, что в составе питерцев есть только четыре футболиста, которые празднуют с командой пятое чемпионство подряд. Один из них – барнаульский полузащитник Александр Ерохин. Он пришел в команду в 2017 году и вместе с тренером Сергеем Семаком внес большой вклад в становление пятикратной гегемонии «Зенита». В том числе и в текущем сезоне, когда Александр Ерохин выходил на поле в 17 играх чемпионата, поучаствовал во многих предголевых ситуациях и отменился забитым мячом.

Вновь
непобедимый

Боец из клуба смешанных единоборств Team Strela Barnaul Сарвар Хамидов в Париже выиграл уже свой второй бой в лиге Bellator.

Случилось это 12 мая на арене Accor, где проходил турнир Bellator 296, организованный вторым по статусу в мире промоушеном MMA после UFC.

26-летний уроженец Таджикистана, ныне проживающий и тренирующийся в Барнауле, дрался в карде с французом Кевином Петши и уверенно закончил поединок в свою пользу. Первые две пятиминутки Сарвар полностью владел преимуществом, периодически заставляя соперника в тейкдаун, где спокойно набирал очки контроля. А в начале третьего раунда Хамидов удачно провел удушающий, который французский боец перетерпеть не смог. Захват был слишком плотным.

В итоге барнаульский спортсмен выиграл свой второй бой в известной лиге и довел общий профессиональный рекорд в смешанных единоборствах до 15 побед при нуле поражений!

Мастерский
балл

Сильнейшая шахматистка Алтайского края Виктория Лоскутова выполнила первый балл международного мастера на командном чемпионате России по шахматам, который прошел в Сочи с 1 по 11 мая.

На турнире выступали две алтайских команды: «Каисса» – в женском турнире, «Алтай chess» – в мужской Высшей лиге. Эти соревнования собрали лучших спортсменов страны, поэтому не стоит разочаровываться, что наши команды остались далеко за пределами пьедестала. «Алтай chess» занял 26-е место из 35, а «Каисса» расположилась на 11-й строчке из 14 возможных.

Но можно выделить и положительный момент. Так, в женской алтайской команде прекрасно выступила мастер ФИДЕ Виктория Лоскутова, показавшая лучший результат на первой доске – 6,5 очка из 9 возможных. Виктория обыграла трех соперниц, которые уступали ей в рейтинге, а также оказалась сильнее международного мастера Маргариты Потаповой, сделала ничью с гроссмейстерами Натальей Погониной и Галиной Струтинской, международными мастерами Яной Жаповой, Евгенией Овод и Маргаритой Лысенко.

Такое внушительное выступление позволило Лоскутовой выполнить первый балл для присвоения звания международного мастера. Всего же необходимо иметь три балла.

Вечно молодая

Заслуженный мастер спорта России Галина Виноградова из Барнаула выиграла Кубок России в дисциплине «Кросс-спринт».

Соревнования по спортивному ориентированию завершились 14 мая в Орле. А днем ранее на них первенствовала многократная чемпионка всероссийских стартов наша землячка Галина Виноградова. На этот раз она быстрее всех прошла 2,2-километровую дистанцию с 18 контрольными пунктами.

Будущая первая перчатка

Уроженец Рубцовска Данил Белевитин триумфально выиграл первенство Европы по боксу в Ереване. В детстве он ни разу не дрался, хотя рос на боях Кости Цзю, а сейчас парня называют будущим лидером отечественного бокса в его весовой категории.

ВОЛЕВАЯ ПОБЕДА

Европейское первенство по боксу среди юношей и юниоров 17–18 лет проходило в столице Армении с 23 апреля по 3 мая и собрало более 300 сильнейших спортсменов из 30 стран континента. Как и последние крупные международные боксерские турниры, оно не обошлось без участия российских бойцов. И наши земляки наглядно доказали в Ереване, что российская школа бокса до сих пор сильнейшая в Европе. Российские спортсмены пробивались сразу в 17 финалов!

В одном из них – в весовой категории 63,5 кг – бился и рубцовчанин Данил Белевитин единственным представителем РФ на турнире. Парень достойно отстоял честь региона, округа и страны. Прежде чем выйти в финал, Белевитин единогласным решением судей победил спортсмена армянского происхождения с бельгийским паспортом Васкена Жаеяна, затем – Абделя Рауфа Абд Эль Джавада из Израэля, а в полуфинале оказался сильнее француза Сандро Спика. В золотом поединке Данила



Данил Белевитин в финале достойно отстоял честь сборной страны и показал, что готов к новым победам.

ожидал румынский спортсмен Нигу Тудороу.

Начало финального боя получилось слегка скромным для меня, пропустил не самый вытнй удар, но мне отсчитали нокаут, с которым я не согласен, – вспоминает Данил. – Это лишь пробудило во мне спортивную злость. Я понимал, что первый раунд посчитаю в пользу румына, а значит, для победы нужно существенно прибавлять, что я и сделал. Со второго раунда начал наращивать темп, комбинировал удары в голову и корпус, чтобы сбить ему дыхание. Изначально знал, что соперник дышит плохо, поэтому нужно было давить на его слабое место. Он еще во втором раунде стал подвигать на канатах, а в третьем уже

еле-еле стоял на ногах. Тут уже мне оставалось просто добивать, как говорится. И я его дважды отправил в нокаут.

Белевитин выиграл континентальное первенство, а заодно выполнил нормативы мастера спорта международного класса. И это в 18 лет!

ПАПА ЗАРАЗИЛ

Данил далеко не сразу понял, что бокс – это его призвание. В детстве он вообще ни разу не дрался на улице, даже не был неконфликтным человеком. Поначало они с братом-близнецом Владиславом занимались гимнастикой. Но любовь к боксу пришла от отца, который в то время симпатизировал Косте Цзю. Данил, ра-

зумеется, по примеру папы тоже вдохновился техникой легендарного российского боксера. Даже носил одно время косичку, как у него. А в семилетнем возрасте братья-близнецы впервые пришли на секцию бокса и попали под крыло к тренеру Андрею Севагину, который и до сих пор тренирует Белевитина:

– Для нас с братом поначалу это было скорее дурачество, даже несколько раз выгоняли нас с тренировок, – рассказывает с улыбкой Данил. – Многие не получалось, и временами даже думал, что в боксе меня не ждет ничего серьезного. Но все же со спортом я был на ты, в отличие от брата, которому больше давалась учеба. Так мы выбрали каж-

дый свою дорогу. И в 12 лет, когда я выиграл краевое первенство, окончательно понял, что сделал правильный выбор.

В юношеском возрасте Данил неизменно считался талантом, а в прошлом году по-настоящему показал свой потенциал: взял серебро первенства России в весе до 60 кг, затем занял второе место на международном турнире Кубка Никифорова-Денисова в Петербурге. А в 2023-м Данил собирает уже исключительно золотые медали на всех турнирах, в которых участвует. В том числе он выиграл Международный турнир памяти российских воинов в Комсомольске-на-Амуре, а затем и «Жемчужину Адриатики» в Черногории, которую не-

ФАКТ

Уже осенью Белевитин попробует себя во взрослом боксе. А перед этим рубцовчанин проведет летнюю подготовку в составе сборной России, где все его ждут с нетерпением, и поучаствует в международном турнире в Беларуси.

гласно называют юношеским Кубком мира.

БОЛЬШОЕ БУДУЩЕЕ

В текущих успехах рубцовского боксера нет ничего удивительного, считает старший тренер сборной Алтайского края по боксу Вячеслав Малетин:

– Еще лет пять назад мы с покойным ныне директором рубцовской спортшколы

№1 Александром Дударевым предрекали ему большое будущее, так как видели в нем огромный талант и его составляющие: трудолюбие, дисциплину, спортивную злость. А что касается прошедшего первенства Европы, то, честно говоря, я еще заранее знал, что так будет. Я видел настрой и форму Данила. Видел, как он «убирал» лучших соперников на кубке Адриатики, так что тут для меня все было очевидно.

ГЕРОИ СЕЗОНА

Выступили выше ожиданий

Минувший сезон в настольном теннисе стал прорывным для Алтайского края. Об этом «АП» рассказала старший тренер сборной региона Степан Багиян, директор регионального Центра подготовки спортсменов по настольному теннису Алексей Дворников и играющий тренер Дмитрий Осипов.

И КОМАНДНО,
И ПЕРСОНАЛЬНО

У старшего тренера сборной края язык не повернулся оценить прошедший соревновательный сезон как удовлетворительный. Он без преувеличения назвал его отличным.

«В минувшем соревновательном году сборная Алтайского края прекрасно выступила на чемпионате Сибири, где собрала подавляющее количество золотых наград, и многие наши спортсмены пробивались на финал чемпионата страны, – начал Багиян. – На командном уровне тоже все сложилось даже лучше, чем мы могли ожидать: ведущая профессиональная команда края КНТ «Алтай» в своем дебютном сезоне в элитном дивизионе командного чемпионата Федерации настольного тенниса России (ФНТР) не просто смогла избежать вылета, но даже пробилась в главный плей-офф турнира, заняв место в первой восьмерке. Теперь в июне в Сочи мы продолжим борьбу за призовые места.

Внушает оптимизм, как команда в целом провела последний тур, в котором вытаскивала непростые встречи с крепкими командами. И персонально хочу отметить Максима Бокова: за весь турнир он проиграл только один матч, и его признали самым результативным игроком чемпионата! Сегодня он заслуженно занимает седьмое место в общероссийском рейтинге, стабильно вызывается на сборы с



КНТ «Алтай» поборется за медали Премьер-лиги.

главной национальной командой, и это огромный плюс для нас.

Что касается команды девочек, которая пропустила этот сезон, то могу заверить, что в следующем она вновь займется в один из низших дивизионов командного чемпионата ФНТР, скорее всего, под таким же названием «Алтай». У нас есть несколько перспективных теннисисток 2009–2010 года рождения, и им очень нужен будет этот тонус для дальнейшего роста. Мы не собираемся ставить перед ними каких-то амбициозных задач, будем играть исключительно своими представителями, пусть набираются опыта».

ЧУДЕСА СЛУЧАЮТСЯ

Также в текущем сезоне командного чемпионата ФНТР – в Высшей лиге «Б» – выступила команда Федерации настольного тенниса Алтайского края «Алтай-juniors», представленная трио Дмитрия Осипова (играющий тренер), Георгия Шефера и Матвея Кондакова. Парни сумели сотворить сенсацию в последнем туре и неожиданно для самих себя выиграли дивизион.

СМЕНА РАСТЁТ

Алексей Дворников поведал, насколько плодотворным оказался прошедший сезон для самых юных теннисистов края:

– Достойная смена у нас растет, за будущее беспокоиться

не приходится (улыбается). В завершившемся сезоне мы не так много ездил на турниры, как в прошлом, но все равно приняли участие в большом количестве различного уровня соревнований. В центре по госзаданию занимаются 190 ребят, но желающих настолько много, что приходится открывать и платные группы. Вот уже который год в Алтайском крае наблюдается бум настольного тенниса, этот спорт стал очень популярным. Думаю, что мотивирует ребят и выступление наших клубов в командном чемпионате ФНТР, потому что это значимый ориентир. Вот, например, возобновит выступление команда девочек, а ведь и у нас достойные теннисистки подрастают, они будут конкурентоспособными уже через несколько лет. Мы также задумываемся о расширении госзадания, но для этого необходимо сгладить еще множество углов. Например, получить лицензии для помещений, в которых занимаются дети. Ведь пока ни одно из них не лицензировано. За лето планируем это исправить.

33 000

КИЛОМЕТРОВ ПРОЕХАЛ ЗА ВОЛЕЙБОЛЬНОЙ ЖЕНСКОЙ КОМАНДОЙ «АЛТАЙ-АГАУ» БОЛЕЛЬЩИК МАКСИМ ЧИКАЛОВ. ОН НЕ ПРОПУСТИЛ НИ ОДНОГО ВЫЕЗДА В СЕЗОНЕ

АФИША

Зелёный бег

На следующей неделе в программе спортивных мероприятий, запланированных на территории алтайского региона, есть и те, в которых может поучаствовать любой желающий, а заодно принести пользу окружающей среде.

20 мая в барнаульском парке «Изумрудный» состоится один из этапов Всероссийской благотворительной акции «Зелёный марафон», которую уже десятый год организует Сбербанк. В России в 2023-м участниками массового забега станут 60 городов, а соответственно, и тысячи небезразличных к окружающей среде людей. Задумка в том, что каждый участвующий в забеге делает добровольное пожертвование, чем вносит свой вклад в восстановление лесов, площадь которых сокращается из-за деятельности человека. Собранные средства будут направлены на высадку деревьев в регионах проведения забега. В «Изумрудном» массовый забег протяженностью 4,2 километра стартует в 12.30, а также в этот день пройдут детский и инклюзивный забеги и соревнования по скандинавской ходьбе.

Из других интересных спортивных событий можно выделить и открытие спортивного сезона по автокроссу, которое состоится в рамках чемпионата и первенства Алтайского края на рубцовской трассе в районе села Бобровка 20–21 мая. Соревнования пройдут в разных дисциплинах. Для детей в дивизионе Д3-микро будет организована открытая тренировка. Отправить заявку на участие можно электронной почтой по адресу: dalnoboysnik72@mail.ru. Также, согласно календарному плану краевого Министерства спорта, на этой неделе в нашем регионе пройдут первенство Алтайского края по стрельбе из пневматического оружия (18–21 мая, Барнаул, пр. Ленина, 148); краевые соревнования по кикбоксингу, посвященные памяти Бориса Ахмедова и Константина Меркулова (18–21 мая, Белокуриха, ул. Славского, 14); Всероссийские соревнования по практической стрельбе (18–22 мая, село Шадрино, стрелково-стендовый комплекс «Алтайский стрелок»).

Материалы страницы подготовил
Иван БЛАЖЕНКО

Алтайская
ПРАВДА

Учредители: Правительство Алтайского края, Алтайское краевое Законодательное Собрание и краевое государственное унитарное предприятие газета «Алтайская правда».

Главный редактор: Е.Г. РООР
Шеф-редактор: О.Г. КУЗЬМИНСКИЙ
Редакционная коллегия:
О.Ф. ИВАНОВА, О.В. АНТОНОВ,
Е.А. НАЛИМОВ, Т.А. ПОПОВА,
Е.А. ШУМИЛОВ, К.Е. ШИРЯЕВА,
Л.Г. КАРПОВА.

Адрес редакции и издателя: 656043,
Алтайский край, г. Барнаул, ул. Короленко, 105.
Сайт: www.ap22.ru. E-mail: mail@ap22.ru
Телефоны: 35-46-85, 35-31-44 (факс) – приемная;
63-34-78 – отдел рекламы (reklama@ap22.ru);
63-37-17 – отдел подписки и распространения газет;
63-52-17 – информационный портал.

Наш расчетный счет:
Алтайское отделение
№ 8644 ПАО Сбербанк
р/с 40602810502000000013,
к/с 30101810200000000604,
БИК 040173604, ИНН 2225003653,
КПП 222501001

Газета выходит во вторник, среду, четверг,
пятницу, субботу.
Общий тираж – 24 328 экз.
Индекс П0300 (73652 – льготный).
Тираж – 24 013 экз.
Индекс П0303 (с официальными документами).
Тираж – 315 экз. Заказ № 6101. Свободная цена.

ТЕЛЕФОНЫ СОБСТВЕННЫХ КОРРЕСПОНДЕНТОВ:
КАМЕНЬ-НА-ОБИ – Н.Н. Исаева – 8-906-946-4433
РУБЦОВСК – Л.В. Манювецкая – 8-923-651-7691
СЛАВГОРОД – С.В. Демкина – (8-385-68) 5-28-45
БЕЙСК – П.П. Сидоренко – 8-960-943-4187